

“来了还想来”! 市民游客热捧灯会

“焕新”的NPC互动本周精彩上演 丰富奖项与惊喜福利持续解锁



▲灯会吸引众多市民和游客参与。任海龙 摄

自7月18日2025年“青岛之夏”中山公园艺术灯会启幕以来,近一个月的时间里,这场光影盛宴持续点燃岛城夜空,收获了众多市民和外地游客的追捧和好评。本次灯会以科技赋能文化,光影重构自然为理念,让中山公园和动物园变身生态光影奇境,打造近年来中国北方夏季规模最大的艺术灯会。

灯会现场人气爆棚

“太震撼了!这些灯组不仅漂亮,还特别有青岛味道!”来自沈阳的陈女士牵着女儿的手,在《诗韵长廊》灯组前连连赞叹。灯会现场人头攒动,欢声笑语不断,来自全国各地的游客与岛城市民共同感受这场融合传统与现代的光影盛宴。

走进灯会现场,处处可见拍照打卡的市民和游客。“妈妈快看!这条大章鱼像会动一样!”一个小男孩兴奋地指着30米长的巨型章鱼灯喊道,只见章鱼的触须配合呼吸式灯光变换,仿佛真的在海底游动。来自济南的大学生王同学举着手机不停地拍摄:“这些灯组太有创意了,我要发朋友圈让大家都来看看!”

在《崂韵流光》灯组前,一对老夫妇驻足良久。“我们老青岛人看着这个灯组特别亲切。”70岁的张大爷感慨道,“把崂山的雄伟用灯光表现得这么生动,现在的技术真是了不起!”他的老伴则用手机录视频,边录边说:“我要发给在外地的孙子看看,让他也感受下家乡的美。”

灯会现场最热闹的当属互动体验区。当NPC“诗仙”李白一出现,立即被游客们团团围住。“君不见黄河之水天上来”,“李白”一开口,马上有游客接上“奔流到海不复回”。“人生得意须尽欢,请接下一句!”“莫使金樽空对月”。“天生我材必有用,请接!”“千金散尽还复来”。来自沈阳的陈女士和“李白”你来我往对诗数个回合,引得围观游客阵阵喝彩。“没想到看灯会还能对诗,太有意思了!”陈女士兴奋地说。

在《机甲悟空》灯组前,一群年轻人正排队等待与这个12米高的“网红”合影。“它的眼睛会发光,面具还会动,太酷了!”大学生小李一边摆pose打卡拍照一边说。他的同伴补充道:“来之前我们



◀灯会里的互动节目。



扫码观看
相关视频
拍摄/剪辑
记者 王帅

专门上网做了功课,这个灯组融合了传统彩灯工艺和现代机械技术,是真正的‘国潮’创新。”

夜幕渐深,灯会气氛愈发热烈。《烟花璀璨》灯组前,这里以“烟花地插灯”为视觉核心,将颜色不一的烟花灯嵌入灌木绿植间,通过多彩光源的渐变交织,勾勒出“烟花绽放”的立体光影画卷,引来现场游客们一片惊叹。来自南京的摄影爱好者刘先生架着三脚架守候多时,“这个灯光效果太惊艳了,我要拍下来参加摄影比赛。”刘先生说。

在《时空回廊》灯组前,游客纷纷驻足拍照留念。“这次没看够,我们明天还要再来!”游客周女士的话道出了许多游客的心声。这场融合科技与艺术、传统与现代的灯光盛宴,正在青岛夏夜续写属于每个人的光影故事。

NPC互动表演本周“上新”

2025年“青岛之夏”艺术灯会,除了极具视觉冲击力的各类灯组,还会举办丰富多彩的演艺活动,搭建百姓大舞台、百姓T台秀场,提供歌舞、曲艺等民间文艺展演平台。灯会期间,游客不仅可以欣赏到丰富多彩的灯组,还能参与一系列互动体验活动和市集。

本周,灯会园区将开展多种NPC互动表演。周一至周四,有NPC李白互动表演、红锦鲤NPC互动表演、山海记小

殿下NPC互动表演等,将为市民和游客带来古色古香的视觉盛宴。

在周末巡游方面,除了日常的NPC表演,近期还将上新推出苏妲己NPC互动演出、人鱼姬NPC互动表演、孔雀翎NPC互动演出,以及古筝表演等活动。“本次灯会创新打造全省首个全域沉浸式森林夜游生态灯会,以‘光影艺术+互动体验+文化盛宴’为核心,提供许多特色玩法。”主办方工作人员介绍,依托“昼观林相·夜赏光影”双模式系统,陆续推出一系列沉浸式互动活动,游客可以化身场景主角,参与到灯会国际动漫巡游、古风汉服巡游、互动游戏中来。

“灯会期间,我们会持续举办各式各样的演艺活动,为整个灯会活动增光添彩,也让园区更加热闹。”主办方工作人员介绍,将持续为游人带来国际IP类巡游、周末巡游、NPC巡游等演出活动。

灯会期间,国际性IP大型巡游将由不同的演出团队开展不同主题的巡游。周末巡游方面,近期将持续推出NPC互动演出、古筝表演等,让市民游客畅享“天天有活动、周周有亮点、月月有精彩”的沉浸式交互娱乐体验。此外,灯会将丰富全年龄段娱乐体验。灯会设置科技互动游戏,开设“公园+美食文创”市集摊位,游客可以一站式品尝青岛特色小吃、选购文创产品等。

本版撰稿

青岛早报/观海新闻记者 杨博文 吴冰冰

万元大奖 寻找“最李白”

国内首档灯会主题综艺秀
《李白来青岛了》等你来秀

无论你是男是女,是老是少,是中国人还是外国人,只要你有李白情怀,敢秀敢演,都可以报名参加!记者从2025年“青岛之夏”艺术灯会主办方处了解到,本届灯会将特别推出中国首个灯会主题综艺秀——《李白来青岛了》,现面向全社会征集李白扮演者。活动期间,入选的“李白”们将身着古装,在灯会现场完成任务、表演才艺、与游客互动,并拍摄视频在抖音等各大平台发布。最终,点赞最高的“李白”将获得价值1万元的丰厚奖品。

本届灯会还推出“李白的朋友们1元钱逛灯会”活动。8月9日至9月30日期间,主办方在票务端推出“李白的朋友们1元票”,每天限定20个名额。购票成功的观众需要身着国风服饰或手持相关道具,凭1元票的二维码入园,并可带一位朋友入园。这些“李白的朋友们”在灯会现场拍摄视频,上传到抖音端,加挂地址“2025年青岛之夏艺术灯会”,@李白来青岛了,获点赞数量最多的前10名,将获得价值1000元的奖品。

这不仅是一场才艺比拼,更是一场文化盛宴。希望通过《李白来青岛了》这个活动,让更多人爱上中国传统文化,感受“青岛之夏”艺术灯会和青岛这座城市的魅力。

报名时间:8月9日至9月30日。

报名方式:扫描右方图片二维码即可报名。



丰富奖项与福利持续解锁

自7月18日火热开赛以来,2025“青岛之夏”艺术灯会抖音短视频大赛吸引了超过400位创作达人踊跃参与,贡献了众多精彩纷呈的原创视频佳作。经过大赛评审委员会严格评审,综合网络影响力(占比60%)与内容品质(占比40%)两大维度,获奖名单正式揭晓。

特等奖(4名)·赢取【五天四夜日韩邮轮游】船票

@好玩的豚掌柜:《中山公园灯会我等了20多年来了来了冲》

@冬:《一个让所有人期待的夏天》

@Power of life 做人格局要大:《流光溢彩,点亮了整个青岛的夏空》

@Ms.song:《巨型“海的女儿”花灯亮相,青岛夏夜C位》

立秋晚风凉,赏灯正当时。精彩不止于此,“青岛之夏”艺术灯会火热进行中!点亮梦幻“海的女儿”,全城征集“追光人”!谁是青岛“最李白”?万元大奖招募最佳扮演者!……更多丰富奖项、惊喜福利与缤纷活动持续解锁!这个夏夜,邀您沉浸于一场诗意流淌、浪漫满溢、惊喜不断的清凉光影盛宴!